

Исх. № 6/н от 22.01.2022

Уважаемые коллеги!

Предлагаем рассмотреть идею совместного проекта для подготовки заявки на получение гранта в рамках международного сотрудничества.

Примерная тема проекта: «Разработка макета типовой нефинансовой отчетности компании, ведущей международное сотрудничество, дорожной карты и рекомендаций по составлению нефинансовой отчетности, создание онлайн-платформы, проведение обучения, создание библиотеки лучших практик, организация и проведение сопутствующих мероприятий».

Наша аудиторско-консалтинговая компания и учебный центр МЦК «Цель» готовы выступить участниками такого проекта. Также для такого проекта желательны российская компания, которая будет готова апробировать на себе составление актуальной нефинансовой отчетности, и зарубежные партнеры, имеющие опыт составления нефинансовой отчетности, обучения и практику разработки соответствующих регламентов и рекомендаций.

Актуальность проекта. В ноябре 2021 года Фонд МСФО создал новый орган, специализирующийся на ESG-отчетности, — Совет по международным стандартам отчетности устойчивого развития (International Sustainability Standards Board — ISSB), который будет разрабатывать стандарты по нефинансовой отчетности для анализа ESG-показателей совместно с финансовыми метриками. Стандартизуемые ESG-показатели будут рассматриваться через призму бизнес-рисков и возможностей компаний, связанных с устойчивым развитием. Решение Фонда МСФО (IFRS Foundation) о включении в свой мандат стандартов по подготовке ESG-отчетности ускоряет интеграцию финансовой и нефинансовой отчетности. Нефинансовые стандарты отчетности становятся для зарубежных компаний институциональными.

В России, где МСФО применяется многими компаниями наряду с национальными стандартами финансовой отчетности, также уже разработан законопроект «О публичной нефинансовой отчетности». Перед российскими компаниями в ближайшие годы встанет вопрос об объединении финансовой и нефинансовой отчетности.

В условиях отсутствия практики национального регулирования в области раскрытия ESG-показателей, компаниям, реализующим совместные международные проекты, нужно будет по новому представлять полученные финансовые результаты в контексте нефинансовых показателей для верной интерпретации результативности бизнес-проектов, учиться составлять нефинансовую отчетность, применять соответствующие правила и стандарты, сочетать устоявшиеся принципы финансовой отчетности с формирующимися принципами нефинансовой отчетности. Об этом говорится в подготовленной Минфином России Стратегии развития финансового рынка до 2030 года, где планируется переход к обязательному раскрытию компаниями нефинансовой информации. В Стратегии сказано: "Будут прорабатываться вопросы развития и доработки регулирования и надзора в сфере учета рисков окружающей среды, климатического перехода и ESG-рисков, с учетом формирующихся международных подходов и результатов российской практики". Банк России также распространил рекомендации по составлению нефинансовой информации для публичных компаний (*Информационное письмо от 12.07.2021 № ИН-06-28/49 о рекомендациях по раскрытию публичными акционерными обществами нефинансовой информации*), однако этого пока недостаточно для широкого распространения практики внедрения нефинансовой отчетности в компаниях, ведущих совместные проекты с зарубежными компаниями.

Таким образом, российским и у иностранным компаниям, ведущим совместную деятельность, в ближайшем будущем будут нужны лучшие практики, методики и стандарты, которые помогут им определять нужные показатели устойчивого развития и раскрывать их в нефинансовой отчетности. Наш общий проект сможет им в этом значительно помочь.

Мы в Вашем распоряжении для дополнительных комментариев и пояснений.

С уважением

Управляющий партнер



Ольга Самоварова